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االمرووناتت: تطبیيقاتت حولل خامسةاالاالسلسلة   

:وواالطلب علیيھها )X( االسلعة سعرلیيكن لدیيك االمعلوماتت االتالیية االمتعلقة ب االتمریين االأوولل:  

5  4  3  2  1 !𝑃 االسعر   
30  40  50  60  80 "!𝑄االكمیية    

   االمطلوبب:

1. ... إإلخ؟  3إإلى  2ثم من  2إإلى  1عندما یينتقل االسعر من  حسابب مروونة االطلب االسعریية   
2. إإلخ؟ ووماذذاا ...  3إإلى  4ثم من  4إإلى  5یينتقل االسعر بالعكس أأيي من  عندما مروونة االطلب االسعریيةحسابب  

تستنتج؟  
3. طلبیين االسابقیين؟االم ما ھھھهو االحسابب االذيي یيمسح االانحراافاتت االموجوددةة بیين   

إإنخفاضض االطلب على ھھھهذهه  ىاال ووھھھهو ما أأددىى٬، ددجج 15ددجج االى  10إإررتفع من االخبز أأنن سعر  بإفترااضض االثاني: نلتمریياا
خبزةة یيومیيا. 900خبزةة االى  1200في مخبزةة االسلامم من  االسلعة  

   االمطلوبب:

1. ؟أأحسب مروونة االطلب االسعریية لھهذهه االسلعة   
2. مانوعع االطلب على ھھھهذهه االسلعة (ماھھھهي ددررجة االمروونة)؟   
3. مانوعع إإشاررةة قیيمة االمروونة؟ ووماذذاا تعني؟   

عند مستویياتت مختلفة للدخل: ) لأسرةة معیينةXما (سلعة لمشترااةة من یيمثل االجدوولل أأددناهه االكمیياةة اا :االثالث نلتمریياا  

18000  16000  14000  12000  10000  8000  6000  4000 Rاالدخل    

250  350  390  380  350  300  200  100 "!𝑄االكمیية    

لمطلوبب:اا  

1. اھھھهي االمستویياتت االمختلفة للدخل االتي تعتبر فیيھها االسلعة كمالیية٬، ضروورریية ووددنیيا؟م   
2. وواالدخل؟ )Xمن االسلعة ( مي االمنحنى االذيي یيبیين االعلاقة بیين االكمیية االمطلوبةماذذاا نس   

على ھھھهذهه االسلع  وواالطلب A, B, Cمستھهلك یيختارر بیين مجموعة من االسلع٬، نصنف فیيھها ثلاثث سلع  :االراابع نلتمریياا
لي:ھھھهو بالشكل االتا  

𝑄!! = 70−   𝑅 500   − 10  𝑃! + 5𝑃!  
𝑄!! = 120+   𝑅 125   − 8  𝑃! + 8𝑃! 
𝑄!! = 90+   𝑅 100   − 9  𝑃! + 4𝑃! 

𝑅  حیيث: = 5000  ,      𝑃! = 4  , 𝑃! = 5,      𝑃! = 2  

   لمطلوبب:اا
1. ھھھهي سلعة ددنیيا٬، أأوو سلعة عاددیية ضروورریية٬، أأوو سلعة كمالیية مع االتبریير؟) C(ھھھهل االسلعة    
2.   اا؟ھھھهو ططلب مرنن أأوو غیير مرنن وولماذذ )B(ھھھهل االطلب على االسلعة  
3. ة یينخفض٬، أأوو یيرتفع٬، أأوو یيبقى ددوونن على ھھھهذهه االسلع٬، ھھھهل إإنفاقق االمستھهلك )A(سعر االسلعة  خفضنإإذذاا إإ 

؟ غیيیيرت  
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4. ؟  )A(إإذذاا: أأ. ااررتفع سعر االسلعة  )A(یيصبح منحنى االطلب بالنسبة للسلعة ماذذاا    
؟  )B(لعة بب. اانخفض سعر االس                                                                     

االوااحد٬، فإررتفعت االكمیية  ووحدااتت نقدیية للكیيلوغراامم 4االى  6إإذذاا قامم بائع بتخفیيض سعر االتفاحح من  :لتمریين االخامساا
ووحدةة.  90االى  80عھها من االتي یيبیي  

:االمطلوبب  

1. ؟لب على االتفاحح مرنن أأوو غیير مرننتبر االطھھھهل یيع   
2. وولماذذاا (إإددعم إإجابتك بحسابب ؟ رر سلیيما أأوو لاعر االتفاحح لزیياددةة إإیيرااددااتھه قراااالبائع بتخفیيض س ھھھهل یيعتبر قراارر 

؟)في االحالتیيناادد االناجم عن االبیيع االإیير  

لوضع سیياسة جدیيدةة ؤسسة ااقتصاددیية متخصصة في اانتاجج ووبیيع االمشرووباتت االغاززیية تخطط م :االتمریين االساددسس
  لأسعاررھھھها وواایيرااددااتھها٬، ووبافترااضض أأنھها على علم بالمعطیياتت االتالیية:

االطلب االسعریيةمروونة  وونة االطلب االدخلیيةمر  نوعع االسلعة   
0.14  - ـ 0.02-- مشرووباتت غاززیية عاددیية �  
0.56  0.79 كوكاكولامشرووباتت    
1.61  0.53 مشرووباتت فانتا   
0.47 � 0.59 مشرووباتت بیيبسي   

تفاددیيا للتعامل بالإشاررةة االسالبة لمعامل مروونة االطلب االسعریية تم أأخذ االقیيمة االمطلقة لھها. :ملاحظة  
االمطلوبب:  

1. شرووبب مضض أأنن االدوولة عملت على تثبیيت أأسعارر ھھھهذهه االسلع٬، أأحسب نسبة االتغیير في االكمیية االمطلوبة لكل بافتراا 
سسة (ددخولھها) من كل سوقق من ھھھهذهه االأسوااقق يي ااتجاهه سوفف تتطورر اایيرااددااتت ھھھهذهه االمؤأأفي وو ؟مشرووباتتمن اال

لك؟ذذ ححااشر؟  %2بنسبة  ذذاا ما توقعنا بأنن االقدررةة االشراائیية (االدخل االحقیيقي) للمستھهلكیين ستزیيداالأرربعة٬، اا  
2. للمستھهلكیين تبقى ثابتة٬، ووأأنن االأسعارر تحدددھھھها االمؤسسة بكل حریية في ھھھهذهه  نفترضض االآنن أأنن االقدررةة االشراائیية 

ریية بالنسبة لكل سلعة إإذذاا كانت ھھھهذهه االمؤسسة تھهدفف االى االرفع االأسوااقق االأرربعة٬، ما ھھھهي سیياسة االمؤسسة االسع
من إإیيرااددااتھها؟ ااشرحح ذذلك؟   

ووذذلك حسب  ٬R، االدخل !𝑃آآخر ٬، سعر منتوجج !𝑃مرتبط بسعرھھھها  )X(انن االطلب على االسلعة كإإذذاا  :االسابعاالتمریين 

"!𝑄    االعلاقة االتالیية:  = 𝐴  𝑃!!!.!  𝑃!!.!  𝑅!.!  

االمطلوبب:  

1. ة نوعع االطلب على االسلعھھھهو  ة أأخرىى ما؟ بصیيغ)X(أأحسب مروونة االطلب االسعریية للسلعة ثابت٬،  Aإإذذاا كانن  
)X(؟  
2. وومروونة االطلب االدخلیية؟  إإستنتج مروونة االطلب االتقاططعیية   
3. )؟X؟ وولماذذاا؟ مانوعع االسلعة ()X) بدیيلة أأوو مكملة للسلعة (Yھھھهل االسلعة (   
4. فبكم سیيرتفع حجم االمبیيعاتت؟ % 5%٬، وواالدخل بـ 2إإذذاا ااررتفع االسعراانن بـ    
افي للطلبة)(إإضلسؤاالل االثاني: االمروونة االتقاططعیية وواالدخلیية ل لتأكد من ااستنتاجاتتل  

ß  أأحسب االمؤشر االذيي یيقیيس علاقة االسلعة)X(مروونة االطلب االدخلیية) ؟) بالدخل  
ß  أأحسب مروونة االطلب االتقاططعیية للسلعتیين)X) وو (Y( ؟  

 


